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ESQUEMA DEL COMENTARIO CRÍTICO

1. Tema

En los artículos de opinión/ensayo no olvidéis poner la tesis.

2. Estructura

· Estructura externa: brevemente párrafos de que se componen el texto (solo en texto no literario)

· Texto literario: El esquema estructural clásico es el de introducción nudo y desenlace, pero recordad que los textos pueden organizarse de otras formas (repasar apuntes)

· Texto no literario: la estructura de los textos expositivos-argumentativos suelen ser INTRODUCCIÓN, CUERPO DE LA ARGUMENTACIÓN Y CONCLUSIÓN, donde se recoge, además de la tesis, un resumen de los argumentos utilizados (equivale a la estructura encuadrada). Las variaciones de las que hablamos, o bien omiten la conclusión, por lo que la tesis sólo se halla en la introducción o explicación de la misma (estructura analizante), o sólo presentan cuerpo argumentativo y conclusión (estructura sintetizante).
3. Actitud e intencionalidad
· Texto literario:

En este apartado se comentará el modo en que el autor interviene en el texto. Éste puede adoptar una postura objetiva o subjetiva, realista o fantástica, seria o irónica, etc.

Hay que analizar también desde dónde relata la historia (desde afuera, desde arriba, etc.), si aparece o no el narrador y qué punto de vista adopta: tercera persona omnisciente, tercera persona observadora, primera persona protagonista, primera persona testigo, etc.
El emisor es el autor, pieza fundamental de la comunicación literaria, pues es quien enuncia el mensaje. El significado de un texto depende, en primer lugar, de la intención de su autor que, a la hora de escribir está influenciado por su sistema de creencias y el contexto histórico social al que pertenece, entre otros condicionamientos. El receptor es el lector de la obra. Cada lector hace "su propia lectura", según sus características personales y el contexto histórico social al que pertenece. Así pues, al analizar el texto como comunicación habrá que atender a los siguientes aspectos:
• Funciones del lenguaje que predominan en el texto. Actitud del autor ante el lector: ¿Se dirige directamente a él?
• Reacción que la lectura provoca en nosotros como lectores: emoción, identificación, rechazo, etc.

• Intención comunicativa dominante en el texto: informativa, persuasiva, lúdica…
• Posición del autor ante el sistema de valores de su época.
· Texto no literario:

Actitud: objetiva, subjetiva, irónica,… En relación con las funciones del lenguaje.
4. Tipo de texto
· Literario. Señalar que se trata de un fragmento de… (Rima, Bernarda, Crónica o Nada)
· No literario: artículo de opinión (género periodístico) o ensayo (género didáctico)
5. Valoración personal: señalar la actualidad del texto, valoración de la tesis y de los argumentos,… Finalizar dando la opinión personal basada en conocimientos propios, experiencias,… Recordad siempre RAZONARLO todo.
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